

# Родина получит бесплатно 320 тонн угля за месяц

Забойщики бригады Александра Ивановича Барабанда зашли в отдел организации труда и положили на стол заявление: «Просим администрацию шахты «Зиминка 3—4» с 1 декабря увеличить нам техническую норму на 0,8 тонны на каждого рабочего».

В нескольких строчках сконцентрирована воля шестнадцати человек, которые решили сломать старые нормы, поставить общественные интересы над личными.

С членами бригады Александра Ивановича Барабанда мы встретились после того, как они подали заявление. Горняки и их вожак вышли из кабинета главного инженера, где они обсуждали план уже с учетом новых технических норм.

Нормы реальные, и составленный на их основе план вполне выполним, — с гордостью говорили они. А в это время из шахты вышли забойщики Анатолий Кузьмич Пастольников и Алексей Никифорович Бурлаков. Они доложили: сменное задание значительно перекрыто. Нагоря отправлено 90 тонн угля.

На участок забежал забойщик И. Сулимов. Тут же был и начальник участка А. Абеляшев. Собрание не назначали, но оно как-то само по себе началось. Речь зашла о предстоящем Пленуме ЦК КПСС. Каждый говорил о делах тепло, с гордостью. Особенно хорошо выразил мысли собравшихся бригадир Александр Иванович Барабандер. Он сказал:

— Пусть 320 тонн угля, которые мы будем ежемесячно добывать дополнительно за счет повышения норм, являются нашим вкладом в развитие химии.

Это не пустые слова. За

## К ДАЛЬНЕЙШЕМУ ОСВОЕНИЮ КОСМИЧЕСКОГО ПРОСТРАНСТВА

В связи с расширением программы научных исследований по дальнейшему освоению космического пространства в период со 2 декабря 1963 года по 25 января 1964 года в Советском Союзе будут проведены пуски новых усовершенствованных вариантов ракет-носителей для космических объектов в районы акватории Тихого океана.

С целью обеспечения безопасности мореплавания и полетов самолетов при проведении пусков ракет-носителей правительство Советского Союза обратилось к правительствам стран, суда и самолеты которых могут оказаться в течение указанного периода времени вблизи районов падения предпоследних ступеней ракет-носителей, с просьбой дать указания капитанам судов и командирам самолетов не заходить в эти районы.

(ТАСС).

## Дневник работы шахт рудника

за 28 ноября

(Плюс—минус к плану: первая колонка цифр — угледобыча (тоннах), вторая — проходка горных выработок (в метрах), третья — в том числе основного направления):		
+555	+36	+1
-555	-21	+4
-424	-28	-6
+167	-1	+10
+279	-5	-2
+249	-15	-3
+100	+65	-1
+30	-4	+1
+369	-25	+8
+11	-10	-2
+200	-2	-5
-384	-17	-1
-578	-43	-2
+381	-69	-3
+444	+25	-6
+397	-13	+1
+2920	-	-
+4161	-127	-6

сутки бригада добывает до 250 тонн топлива. Примерно 12 тонн из них будет отправляться Родине бесплатно за счет изменения устаревших норм.

Что же это за забой, производительность которого

лялась немало причин, которые тормозили выемку угля и проходку. Недавно бригады обединили. Очистные работы теперь сконцентрированы в одном месте. Улучшилось снабжение порожняком, лесом. На такую организацию

быть 4500 тонн угля. Это задание выполнено на декаду раньше. На декабрь запланировано 4820 тонн угля. Это уже с учетом новых, повышенных норм. 320 тонн будет добыто бесплатно.

Выемка угля ведется в

## Пленуму ЦК КПСС — достойную встречу!

равна щиту?

Бригада ведет выемку угля в лаве пласта Ударного. Его мощность небольшая — 0,9—1,05 метра. Кровля и почва — средней устойчивости. Длина лавы — 54 метра. Окантована она основным и минусовым штреками. Уголь вынимается на всю высоту этажа до самого крепления основного штрека.

Бригада Александра Барабандера первой на шахте освоила работу в лаве без первого параллельного и промежуточного штреков. Новый способ принес большую выгоду. Выемка целика над основным штреком дает дополнительный очистной фронт. С его разрывами теперь на участке покончено. Ликвидированы и простой, которые происходили раньше по этой причине.

Использовали горняки и другой резерв. Раньше на участке было две бригады. Они вели выемку на двух пластах. Получалось — очистные и подготовительные работы рассредоточены. Появ-

труд горняк перешли 14 октября. Установленный на две бригады план в этом месяце был выполнен обединенным коллективом на 109,6 процента.

В ноябре по плану надо до-

двух уступах. Верхний имеет длину 34 метра, нижний — «магазин» с выходом на основной штрек — 20 метров. В каждом уступе работают два человека. Доставляется крепь в верхний уступ в

## ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 236 (8542) | Суббота, 30 ноября 1963 года. | Год. изд. 34-й  
Цена 2 коп.

## СОВЕТСКО-ЧЕХОСЛОВАЦКОЕ КОММЮНИКЕ

Вопросы дальнейшего углубления и развития всестороннего братского сотрудничества между Советским Союзом и Чехословакией были обсуждены во время пребывания в СССР с 25 по 28 ноября партийно-правительственной делегации ЧССР. Состоялся также обмен мнениями по другим вопросам, интересующим обе партии, оба государства.

В советско-чехословацком коммунике о пребывании партийно-правительственной делегации ЧССР в Советском Союзе говорится, что обмен мнениями по основным вопросам современного международного положения подтвердил полное единство в оценке, которую обе стороны дают к текущему моменту борьбы миролюбивых государств за укрепление мира, обеспечение разрядки международной напряженности, мирное решение международных проблем.

В коммунике говорится, что правительства Советского Союза и Чехословакии договорились про-

длить на 20 лет срок действия договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве между обеими странами, который был заключен 12 декабря 1943 года.

В ходе переговоров были также согласованы мероприятия по дальнейшему расширению экономического и научно-технического сотрудничества между СССР и Чехословакией.

КПСС и КПЧ вновь выразили свою твердую решимость отстаивать чистоту идеи марксизма-ленинизма, общую коллективную линию мирового коммунистического движения, бороться за укрепление единства и сплоченности всех стран социалистической системы международного коммунистического движения.

(ТАСС).

## На сессии Всемирного Совета Мира

ВАРШАВА. 28 ноября ЗДЕСЬ, в здании Польского Сейма, открылась СЕССИЯ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА. В НЕЙ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ ОКОЛО 450 ДЕЛЕГАТОВ, ПРЕДСТАВЛЯЮЩИХ БОЛЕЕ 80 СТРАН ЕВРОПЫ, АМЕРИКИ, АЗИИ И АФРИКИ.

На повестке дня открывшейся 28 ноября в Варшаве сессии Всемирного Совета Мира доклад президента-исполнителя ВСМ профессора Джона Бернала (Англия), а также доклады Жака Мадоля (Франция) «Борьба за предотвращение угроз термоядерной войны и за всеобщее разоружение», Джона Маркса (Южно-Африканской Республики) «Борьба за мир и национальную независимость» и Альберто Касельи (Аргентина) «Развитие международного сотрудничества в области экономики, науки и культуры».

На сессии зачитан доклад Джона Бернала, который по состоянию здоровья не смог прибыть в Варшаву. Наша главная задача, подчеркивается в докладе, состоит в том, чтобы обеспечить осуществление разоружения, уменьшить международную напряженность, мобилизовать народы мира на полную ликвидацию колониализма.

Джон Берналь поддержал советские предложения по разоружению, в том числе предложение о том, чтобы очередные заседания Комитета 18-ти были проведены на высшем уровне.

Излагая задачи движения сторонников мира, Джон Берналь указывает: в ближайшее время основой деятельности ВСМ должно стать обеспечение монолитного единства движения.

Заслушав очередные доклады, участники сессии ВСМ приступили к общей дискуссии.

(ТАСС).

## Декабрь — ударный месяц по ускорению оборота вагонов

Проведенная органами партийно-государственного контроля в марте и апреле массовая проверка хранения и своевременного вывоза народнохозайственных грузов помогла улучшить использование вагонов и сократить их простой на подъездных путях промышленных предприятий и на железнодорожных станциях. Но резервы далеко не исчерпаны. Некоторые предприятия и станции задерживают подвижной состав под погрузкой и выгрузкой сверх установленной нормы. Из-за этого с опозданием производится доставка материалов, обрудования и промышленной продукции.

Чтобы ускорить оборот вагонов и тем самым обеспечить бесперебойные перевозки важнейших народнохозайственных грузов в зим-

В КОМИТЕТЕ  
ПАРТГОСКОНТРОЛЯ  
ПРОМЫШЛЕННОГО  
ОБКОМА КПСС И  
ОБЛИСПОЛКОМА

них условиях, комитет партийно-государственного контроля промышленного обкома КПСС и областного исполнкома обявили декабрь ударным месяцем по выявлению и более полному использованию резервов сокращения простое подвижного состава под грузовыми операциями.

Комитетом партийно-государственного контроля городов, районов и промышленно-производственных зон поручено создать комиссии, бригады и группы на всех железнодорожных станциях и подъездных путях предприятий и организаций. В состав комиссий, бригад и групп рекомендуются вводить работников железнодорожного транспорта, передовиков промышленных предприятий и строек, представителей советских и профсоюзных организаций, групп и постов содействия комитетам партгосконтроля, а также членов отрядов и штабов «Комсомольского проектора».

Результаты проведения ударного месячника необходимо широко освещать в газетах, сатирических листках и «молниях», передавать по радио и телевидению. Материалы рейдовых проверок предложено обсуждать на собраниях трудящихся железнодорожных станций, промышленных предприятий и организаций-грузоотправителей и грузо-получателей.

## ПРАЗДНИК ПРОХОДЧИКОВ

Партийная организация, профсоюзный комитет нашей шахты постоянно ищут новые формы работы с людьми. На днях на предприятии состоялся многолюдный митинг, на котором передовые коллективы подняли вспомогательную славу.

Этой высокой чести удостоились горняки очистной бригады Б. Абдуллы и проходческой—Б. Казакова, добившиеся в ноябре наилучших показателей по добыче угля и проходке горных выработок.

15 декабря будет проводиться новое интересное мероприятие—День проходчика. Среди подготовительных коллективов предприятия развернулось соревнование за право участия в этом своеобразном празднике, который состоится во Дворце культуры. Первенство держат проходчики бригады Батрутдина Казакова, которые по примеру шахтеров бригады тов. Афонина успешно борются за перевыполнение государственных заданий на проходке горных выработок.

На празднике проходчики и их семьи не только сумеют отдохнуть, но и послушать рассказ Батрутдина Казакова о Выставке достижений народного хозяйства СССР, которую он недавно посетил, о трудовых успехах проходчиков других базисов страны. Выступит перед ними и заместитель главного инженера шахты тов. Черемнов. Он познакомит горняков с перспективами работы предприятия и напомнит о тех задачах, которые стоят перед проходчиками.

А. КАПУСТИНСКИЙ,  
работник шахты № 5-6.

## Если за дело взяться всем

Около двух лет в нашем городе работают депутатские советы, которые созданы на общественных началах и обслуживают определенные избирательные округа. Один из таких советов организован в поселке Ясная Поляна при горном профессионально-техническом училище № 9.

На своем опыте мы убедились: советы очень нужная, жизненная форма общественной деятельности. Раньше депутаты работали разобщенно, не было единого направления в их действиях. Это тормозило проведение в жизнь многих важных вопросов, решение которых входило в обязанности избранных народом. Депутатский совет явился органом координирующим, обединяющим усилия всех депутатов избирательного округа.

Каждый месяц совет составляет план работы, отводя главное место в нем выполнению наказов избирателей. Он же направляет депутатов на то, чтобы все намеченные мероприятия подкреплялись практическими делами.

Серьезные претензии у жителей Ясной Поляны были к работникам почтового отделения № 22. Депутаты проверили и убедились: претензии обоснованные. Подписчики несвоевременно получали газеты, письма, пенсионерам с опозданием вручали извещения на получение денег. Кое-кто из работников почты попался даже на жульнических махинациях. Почтальон Сажина, например, присвоила денежный перевод на 10 рублей и пособие одного из пенсионеров. Все эти факты разбирались на заседании совета. От начальника почтового отделения потребовали навести порядок в обслуживании трудящихся, а спустя некоторое время, проинструктировали, как выполнено решение, принятые на заседании.

Одновременно депутаты провели с избирателями беседы, рассказали им, что нормальная работа почтового отделения зависит и от них. Надо, чтобы у каждого дома освещался номерной знак, был вывешен почтовый ящик, чтобы каждый правильно и разборчиво писал адрес, в который направляется письмо, посылка, денежный перевод.

Принесло это какие-то перемены? Да, принесло. Жалоб на

### ◆ Депутат и жизнь ◆

работу почтового отделения не стало.

Оказал совет свое влияние и на жилищно-коммунальный отдел шахты «Коксовая-2». Больше шестьсот рублей отпущено ему в нынешнем году на культурно-массовые мероприятия и воспитательную работу среди детей, а за шесть месяцев было использовано только 230 рублей. Затянули и с ремонтом жилья. Начальнику ЖКО тов. Гринимееру пришлось отчитываться на заседании совета. Это подтолкнуло и его, и других работников отдела. Они лучше организовали ремонт жилья, устранили и другие недостатки.

Не всегда, однако, наши усилия приносят нужный результат. И это прежде всего потому, что не все руководители считают нужным прислушиваться к голосу общественности. Такой упрек мы вправе бросить, например, руководителям ОРСа № 2. На одном из наших заседаний обсуждался вопрос о работе магазина № 50. Кроме работников магазина на заседании присутствовали председатели уличных комитетов. Они помогли вскрыть недостатки в работе магазина и подали мысль ликвидировать промтоварный отдел и сделать весь магазин продовольственным. У них была веская мотивировка: продовольственный отдел на два рабочих места обслуживает большой район Ясной Поляны, поэтому необходимо его расширить. Совет согласился с их доводами и принял соответствующее решение. Однако до сих пор неизвестно, когда оно будет претворено в жизнь. Руководители ОРСа все еще отмачиваются.

Есть у меня претензии и

## Строить быстро, строить качественно

### С собрания партактива Центрального района

Позавчера состоялось собрание партийно-хозяйственного актива Центрального района. На нем был обсужден вопрос о ходе выполнения плана строительно-монтажных работ и ввода жилья в эксплуатацию. С докладом выступил секретарь райкома КПСС тов. Тимашов. Он отметил, что партия и правительство огромное значение уделяют капитальному строительству. Только за четыре года семилетки капиталовложения в промышленность в 3,4 раза превысили капиталовложения всех довоенных лет.

Большие работы по строительству промышленных, жилищных и культурно-бытовых объектов проводятся и в Центральном районе нашего города. Строители не плохо справляются с заданными объемами. За 10 месяцев они выполнили план строительно-монтажных работ. Большими успехами добился коллектив Прокопьевского управления № 1 (начальник

т. Песоцкий), который ведет реконструкцию угольных предприятий. Десятимесячную программу он перекрыл на 23 процента. Справились с заданием все восемь участков. Хорошие показатели и у коллектива управления № 2 треста Кузбассжилстрой. Но беда в том, что за средними показателями кроются подчас серьезные просчеты. Так, стройуправление № 2 (начальник тов. Волков, секретарь парторганизации тов. Шишким) только на 62 процента выполнило план ввода жилья в эксплуатацию. Горняки недополучили от них около 7 тысяч метров жилой площади.

Серьезные просчеты допускаются и в деятельности Прокопьевского стройуправления № 1. В нынешнем году в выработках, которые оно ведет, произошло несколько обрушений уложенного бетона. Допущен большой расход фонда заработной платы.

Докладчик указал также, что строители подчас распыляют средства, а это мешает завершать работы, слабо внедряются хозрасчет, передовая технология.

После доклада тов. Тимашова развернулись оживленные презентации. Секретарь парторганизации Прокопьевского стройуправления № 1 тов. Чередниченко заявил:

— Наше управление готовит новый горизонт шахте № 3-3бис. Его ввод рассчитан на две очереди. Первая очередь в основном закончена, а вот проходка горных выработок второй очереди—главного ствола—не ведется уже около года. Не ведется потому, что не был грамотно решен вопрос об очередности проходки выработок, об их проветривании.

А об этом следовало побеспокоиться заранее, обратиться за помощью к специалистам какой-либо проектной организации.

Реконструкция шахты № 3-3бис — одна из насущных задач в районе. Поэтому на собрании актива ей былоделено особое внимание. Об этом говорил в своем выступлении главный инженер шахты тов. Кирсанов, бригадир проходчиков этого предприятия тов. Мицкий и другие бригадиры. Все они были озабочены медленными темпами строительно-монтажных работ.

Председатель районного комитета партгосконтроля тов. Котельников в своем выступлении говорил о качестве работ и использовании стройматериалов.

— Многие дома штукатурятся кое-как,—говорит он.—Полы укладываются неправильно, плохо конопатятся подоконники и балконные коробки, некачественно устанавливаются панели, гипсовые перегородки.

С большим браком выполнены работы на шестом корпусе завода «Электромашин», говорит дальше тов. Котельников. На какой стройучасток ни зайди—материалы разбросаны, валяются много поломанных деталей.

Серьезный счет строителям предъявили забойщик шахты «Северный Магнит» тов. Алексеев, токарь завода «Электромашин» тов. Лобода и другие участники собрания актива. У всех мнение одно: строить надо быстро, качественно и в срок сдавать промышленные и культурно-бытовые объекты. На это направлено и принятное постановление актива.

Н. КУЗНЕЦОВ.

## Первый слет

Мы — выпускники школы. Выйдем в жизнь с рабочими разрядами, с понятием о том, что значит быть рабочим человеком. И это благодаря труду, который стал для нас такой же необходимостью, как и учеба. Много нового появилось в организации производственной практики старшеклассников. Но бывает еще и так, что не все в ней продумано, а потому не приносит она ребятам удовлетворения.

Вот об этом и говорили старшеклассники на своем первом городском слете юных машиностроителей и горняков.

С большим интересом слушали мы выступления самих учащихся. Ученица школы № 6 Тоня Волкова рассказала о своих шефах с завода «Электроаппарат». Рабочие этого предприятия не только помогают юношам и девушкам овладевать специальностью, но и хорошо учатся, отдыхают.

Особенно запомнилось выступление ученика 4-й школы Анатолия Ткачука.

Ребята из школы проходят практику в депо станции Прокопьевск. Они организовали ученические бригады и развернули соревнование за звание резерва коллектива коммунистического труда. К концу практики каждый одиннадцатиклассник должен защитить курсовой проект. Тему ученик выбирает сам, причем, ту, которая имеет практическое значение для предприятия.

Участники слета приняли обращение ко всем старшеклассникам вступить в соревнование за право именоваться резервом бригад коммунистического труда.

А. СИДОРЕНКО, Н. ИГНАТЕНКО,  
ученики 11-го класса школы № 2.

## Конференция пропагандистов

Как лучше построить занятия кружка, семинара, начальной экономической школы, как лучше донести до слушателя материал изучаемой темы — этим вопросам была посвящена состоявшаяся недавно на шахте «Зиминка-Капитальная» конференция пропагандистов.

К оценке занятия еще передко подходят с такой меркой: если много было слушателей — значит все в порядке. И поэтому некоторые пропагандисты только о том и заботятся, чтобы обеспечить высокую явку людей.

Пропагандист кружка по изучению международных отношений и внешней политики Советского Союза тов. Суховольский, выступивший на конференции с докладом, заявил:

— Нам нельзя мириться с такой позицией. Наша главная забота — забота о высоком качестве занятий. Мы располагаем многими средствами, помогающими сделать занятие живым, интересным, увлечь слушателей. Одно из таких средств — наглядные пособия.

Руководитель начальной экономической школы тов. Саломасов поставил свое выступление другому вопросу — пропаганде передового производственного опыта.

На этом же вопросе остановились пропагандист тов. Рябов, инженер-технический информатор тов. Буй-

ских, заместитель секретаря парткома тов. Малофеев.

Пропаганда всего нового, передового — обязательное дело каждого руководителя кружка, семинара, школы. Между тем, кое-кто из них ограничивается на занятиях тем, что расскажет, каких результатов добились лучшие рабочие коллективы, новаторы производств, а о том, за счет чего эти результаты достигнуты — ни слова. Именно на такой недостаток указал тов. Рябов. Тов. Рябов поделился также мыслями о том, как улучшить пропаганду передового опыта, как полнее и ярче раскрывать его слушателям кружков.

Тов. Буйских посоветовал про-

лагандистам больше прибегать к технической литературе.

В сети политпросвещения занимается немало таких горняков, у которых накоплен богатый производственный опыт, которые показывают высокое мастерство в труде. Однако на занятиях о них не вспоминают. А надо не только вспоминать, надо предоставлять передовикам слово. Пусть они поделятся своим опытом, пусть другие поучатся у них. С этим мнением высказанным тов. Малофеевым, согласились все участники конференции.

Ф. МОРОЗОВ,  
пропагандист.

# МЕДИАКОНТРОЛ МАСС

СТРАНИЦА ПАРТИЙНО-ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ

Недавно состоялось выездное заседание комитета партгосконтроля Центрального района — обсуждался вопрос о причинах высокой аварийности на шахте № 3—3-бис. Часто случаются здесь аварии в очистных забоях, на участке вентиляции, выходят из строя скребковые транспортеры. По этой причине за девять месяцев нынешнего года шахта задолжала государству 5426 тонн угля. Таких потерь могло быть быть, если бы бывший главный инженер (сейчас начальник шахты) тов. Санкин, главный механик тов. Караваев, районные инженеры и ме-

ники тт. Калфакчян, Винников, Когус, Кушнир, Радаев, Корниенко лучше осуществляли

## В КОМИТЕТАХ ПАРТГОСКОНТРОЛЯ

ли контроль за ведением горных работ, строже следили за эксплуатацией механизмов.

Из-за нарушений правил техники безопасности горнотехническая инспекция нынче остановила 234 механизма и агрегата, 71 очистной забой, 173 подготовительных. На шахте плохо расследуются причины аварий, не принимаются меры к тому, чтобы не допускать их впредь.

ПОД ПРИЦЕЛ ПАРТГОСКОНТРОЛЯ

### ПО ЦЕПИ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

Со станции «Маганак» 26 ноября на шахту «Красный углекоп» прибыли 15 железнодорожных вагонов, которые предстояло загрузить коксующимся углем. При проверке выяснилось, что бригада тов. Сороковых со станции Зенково порожняк очистила небрежно, и агент погрузочно-транспортного управления тов. Котиков привял его грязным.

В таком состоянии вагоныостояли 15 часов, после чего они были отправлены на шахту «Маганак», где с ведома мастера отела технического контроля тов. Юрьева были загружены углем. Загруженые несмотря на то, что спаружи они по-прежнему оставались грязными.

Г. БОГОМАЗОВ,  
инспектор по качеству угля  
Росугольинспекция

### УГОЛЬ ВЫДАЕТСЯ НА... ТЕРРИКОНИК

В горных выработках шахт при использовании различных машин и механизмов, в местах перепуска угля происходит большое пылеобразование. Правилами безопасности предусматривается орошать эти места водой.

На шахте «Коксовая-2» везде установлены оросительные точки, но оборудованы они плохо, настех. Из-за нехватки вентиляций, движок многие точки не перекрываются и вода бежит из них беспорядочно. Уголь в вагоны грузится слишком сырой. А на четвертом участке к тому же решили водой смывать уголь из лавы.

Обогатительная фабрика отказывается принимать увлажненное топливо, поэтому много его выдается... на терриконик.

В. РАСЧЕТКОВ,  
член группы содействия  
партгосконтролю на шахте  
«Коксовая-2».

Комитет партгосконтроля обявил выговор начальнику шахты тов. Санкину за бесконтрольность. Строго предупрежден заместитель главного инженера по технике безопасности тов. Ерютина. Получили взыскание главный механик и районный инженер тт. Караваев и Калфакчян.

В группу содействия партгосконтролю строй управления № 2 треста Кузбассжилстрой поступил сигнал о том, что мастер Веденников допустил прописку в нарядах фактически невыполненных об'ектов работ. Проверили. Действительно, он незаконно выплатил 131 рубль 86 копеек государственных денег. Этот вопрос внесли на заседание комитета партгосконтроля Центрального района. Комитет принял решение сделать на Веденникова начет в размере 131 рубля 86 копеек.

На шахту «Смычка» треста Облкемеруголь поступает много жалоб и рекламаций на низкое качество отгружаемого угля. Потребители отказыва-

## ВОЛОКИТЧИКИ

Четыре года назад коллектива первого строительного управления треста Прокопьевский уголь (начальник тов. Юрьев) поручили построить аккумулирующие бункера шахты «Зенковские уклоны». Вот дневник этого важного об'екта:

1960 год. Построена наклонная галерея.

1961 год. Заложен фундамент под опоры бункеров.

1962 год. Поставлены опоры.

1963 год. Смонтирован металлический каркас бункеров, возведены кирпичные стены.

По плану бункера надо было сдать в эксплуатацию еще в первом квартале прошлого года, но срок сдачи отодвинули на девять месяцев. И тем не менее конца строительству не видно, так как начальник строй управления тов. Юрьев не горопится. А шахте это обходится в колечку. Из-за бункеров за десять месяцев текущего года она недодала 14 тысяч тонн крупного сортового угля марки «ТК», что принесло убытки в 112 тысяч рублей.

К тому же на страйплощадке парит бесхозяйственность. Оборудование бункеров не

сколько месяцев подряд лежит под открытым небом. Сейчас его завалило снегом. В этом можно убедиться, посмотрев на снимок, который мы помещаем слева.

Б. ГРИГОРЬЕВ.

## ЧИНУША

9 ноября на квартире заместиеля директора завода «Продмаш» В. Ф. Сухарева раздался телефонный звонок. С предприятия сообщали, что на подъездных путях второй день стоят неразгруженные вагоны.

— У меня выходной, — ответил Сухарев. — Разгрузим вагоны завтра.

В этом на первый взгляд незначительном случае как в капле воды отражено отношение человека к своим обязанностям, к государственным делам.

Конечно тов. Сухареву, как и каждому человеку, положен отдохнуть. В то же время тов. Сухарев должен организовать дело так, чтобы в его выходной день спокойно протекала деятельность предприятия, чтобы государство не несло убытков. О первом он помнит хорошо, а вот о втором забывает. Уходя на отдых, не позаботится о графике дежурства грузчиков. Прибывшие в адрес завода вагоны некому было разгружать. Они простояли лишние сутки. Государству нанесен ущерб.

Случай этот не единичный. За десять месяцев предприятие уплатило за перевозкой вагонов более 10 тысяч рублей. Для такого завода как «Продмаш», — сумма немаленькая.

Просчеты тов. Сухарев допускает во всех сферах своей деятельности. В его обязанности входит снабжение рабочих необходимыми материалами. О том, как он с ними справляется, говорит такой пример. Из-за отсутствия материалов бригады неделями простоят без дела. По этой причине за 20 дней ноября завод выпол-

ское исполнение дела".

(В. И. ЛЕНИН).

ПОД ПРИЦЕЛ  
ПАРТГОСКОНТРОЛЯ

### НЕРАЗБЕРИХА

Коллектив второго участка строй управления № 2 треста Кузбассжилстрой постоянно срывает сроки сдачи объектов в эксплуатацию. В прошлом месяце ему предстояло ввести в число действующих три жилых дома, не сдан ни один. Положение не изменилось и в ноябре, хотя до новогоднего праздника надо заселить пять домов.

А причина одна: на стройплощадках царят неразбериха, не организован двухсменный труд, небрежно эксплуатируется техника. Вот как, например, используется автотранспорт. По заявкам начальника участка тов. Фролова на пусковые дома из Яснополянской автобазы ежедневно направляется несколько автомашин. Но очередь доставки материалов не определена, и машины простаивают часами в ожидании разгрузки.

Однажды отдел эксплуатации автобазы договорился с руководителями строй управления возить кирпич вечером, чтобы облегчить работу башенного крана. Но тов. Фролов вторую смену не организовал, и груженые автомашины были отправлены в Тырганское строй управление.

Д. ГОРЧАКОВ,  
сотрудник отдела эксплуатации  
Яснополянской автобазы.

### 125 ЧАСОВ ПРОСТОЯ

24 ноября на прокопьевский ходильник пришло четыре вагона с мясом. Их вовремя не разгрузили. В общей сложности они простояли 125 часов. Предприятию пришлось уплатить за это штраф 626 рублей.

Б. БОЧАРОВ.

не помогает. Надо сказать, что ведет себя тов. Сухарев высокомерно, кичливо как перед руководителями, так и перед подчиненными. С первыми не советуется, вторых вообще не принимает в расчет.

Сделают ему справедливое замечание, а он заносчиво напомнит: «Не забывайте, с кем разговариваете».

Задолжал за несколько месяцев за квартиру. Как и с других неисциплинированных квартирщиками, бухгалтер Якубовская удержала из его зарплаты задолженность. Вызвал ее тогда Сухарев и отчитал:

— Вы что, не знаете, сколько на заводе замов? Почему не доложили мне о том, что высчитываете деньги!?

Такая же участь постигла и другую работницу бухгалтерии, осмелившуюся однажды позвонить Виктору Филипповичу домой. Кстати, на этот раз тов. Туник напомнила Сухареву о том, что он захватил с собой деньги, надо было уплатить за пользование телефоном. Что и говорить, не любит заместитель директора, когда ему напоминают о его обязанностях. Тут уж спесь лезет через край. Незадачливых подчиненных не замедлит пригнуть титулом зама.

П. ПОХИЛЬЧЕНКО.

### З Шахтерская ПРАВДА

№ 236 (8542)



## ДОБИВАТЬСЯ НОВЫХ СОГЛАШЕНИЙ

ЛОНДОН. Теперь после заключения Договора о запрещении испытаний ядерного оружия Восток и Запад должны добиваться новых соглашений, заявил премьер-министр Англии Дуглас Хьюм в Манчестере по возвращении из Вашингтона. В Вашингтоне он присутствовал на похоронах Дж. Ф. Кеннеди и встретился с новым президентом США Джонсоном.

Указав, что в американской столице он принимал участие в «весьма полезных беседах» с первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном, премьер-министр Канады Пирсоном, канцлером ФРГ Эрхардом, Дуглас

### «Зловещий заговор»

ГАВАНА. 27 ноября в Гаванском университете состоялось торжественное собрание, посвященное памяти кубинских студентов-медиков, расстрелянных 92 года назад испанскими колонизаторами. Этой даты по традиции ежегодно отмечает кубинское студенчество.

На собрании с большой речью выступил Премьер-Министр Кубы Фидель Кастро. «Зловещим заговором против дела мира» — так Ф. Кастро охарактеризовал убийство президента Соединенных Штатов Кеннеди. Организаторы этого преступления, указал он, сделали все возможное, чтобы попытаться представить убийцу президента в глазах мирового общественного мнения как «агента» Кубы и СССР.

Перейдя к внутренним проблемам, Премьер-Министр отметил, что несмотря на причиненный ураганом «Флора» огромный ущерб, дела в стране идут хорошо.

В заключение речи Фидель Кастро поставил новые задачи перед кубинскими студентами, призвав их принять участие в новой великой революции — революции в области преобразования природы.

(ТАСС).

Хьюм подчеркнул, что Восток и Запад должны сделать все, чтобы от Договора о запрещении ядерных испытаний продвинуться дальше к достижению соглашений в новых областях.

Английский премьер-министр подчеркнул, что, по его мнению, Англия может сыграть положительную роль в деле ослабления международной напряженности.

(ТАСС).

### ЮБИЛЕЙ ПЕРВЕНЦА БОЛГАРСКОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

СОФИЯ. Исполнилось 10 лет со дня пуска в эксплуатацию первенца Болгарской социалистической индустрии — металлургического завода имени Ленина, вблизи Софии, построенного с братской помощью Советского Союза. Коллектив рабочих и служащих завода за это время добился крупных успехов. В 1953 году на заводе было произведено 13 тысяч тонн стали, а в 1962 году — уже 346 тыс. тонн.

В ближайшие годы предстоит расширение и реконструкция завода. Производство металла значительно возрастет.

(ТАСС).

## Путь к изобилию

ГАВАНА. Первый секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции, Премьер-Министр Революционного правительства Фидель Кастро выступил перед учащимися средних школ. Он рассказал о планах правительства по формированию новых национальных технических кадров для всех отраслей народного хозяйства. Ф. Кастро сообщил о создании сельскохозяйственной и других школ для успешного развития сельского хозяйства, морского и рыболовного флота.

Коснувшись ближайших планов революционного правительства в области экономики, Фидель Кастро заявил, что в индустриализации страны правительство будет исходить из развития сельского хозяйства и международного разделения труда. — Мы должны, — сказал Кастро, — развивать главным образом производство сахара и его побочных продуктов, ибо сахар покрывает 80 процентов всех наших расходов по импорту.

— Кубинское правительство, — сказал Фидель Кастро, — будет всемерно развивать животноводство, особенно молочное. Сейчас у нас 6 миллионов голов скота, через десять лет у нас будет 12,5 млн. голов. Мы будем ежедневно получать 35 миллионов литров молока.

К этому же времени мы должны будем, — подчеркнул он, — довести производство сахара до 12 млн. тонн в год.

Ф. Кастро подробно остановился на конкретных задачах крестьян и агрономов по улучшению обработки земли и увеличению сельскохозяйственного производ-

ства. Он указал при этом на огромное значение химии.

Фидель Кастро призвал молодежь, готовящуюся пойти в высшие учебные заведения, овладевать высотами науки, ибо, подчеркнул он, есть революция, которая не закончивается никогда — это революция техники.

(ТАСС).

## СЕГОДНЯ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ  
ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА  
20 ЛЕТ СПУСТЯ  
Начало в 7 часов 30 минут.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ  
Н. ОСТРОВСКОГО

Афера в казино. Дети до 14 лет не допускаются (12, 4, 6, 7-45). Мальчик-с-пальчик (10, 2-10). Гангстеры и филантропы. Дети до 16 лет не допускаются (11-15, 1-15, 5-15, 7-15, 9-15). Бей, барабан! (9-15, 3-15). Хроника — Киносборник — Азовское море. Мы живем за Байкалом. Город встречает утро (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»  
Мужчины в нашем доме — 1-я серия (11-40, 1-10, 4-10, 5-40, 7-10, 8-40, 10-40). Друзья-товарищи (10, 2-40).

ДК ШАХТЫ № 5-6  
Я буду танцевать (2-20, 4-15, 6, 8).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»  
Банда подлецов (12, 4-10, 6, 8, 10). Для детей — Зуб акулы (10, 2-10).

ДК ЗАВОДА  
«ЭЛЕКТРОАППАРАТ»  
Под черной маской (5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»  
Неприкасаемая — 1 серия (10, 11-30, 2-30, 1, 4-10, 5-30, 7, 8-30, 10, 11-30).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»  
Третья ракета (2, 4, 6, 8).

КИНОЗАЛ ШАХТЫ № 5-6  
Знакомьтесь, Балуев (1, 5, 7, 9). Мы из Кронштадта (11, 3).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»  
Засада (10, 2). Два шага до ошибки (12, 4, 6, 8, 10).

КЛУБ ШАХТЫ  
ИМЕНИ КАЛИНИНА  
Им покоряется небо (3, 5, 7, 9).

КЛУБ ШАХТЫ  
«СЕВЕРНЫЙ МАГАНАК»  
Шестнадцатая весна (5, 7, 9).

ДК ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО  
Неприкасаемая — 2 серия (3, 5, 7, 9).

## Заявление Гэса Холла

НЬЮ-ЙОРК. Гэс Холл, один из руководителей Коммунистической партии Соединенных Штатов, в заявлении для печати сказал, что речь нового президента на конгрессе по существу подтвердила намерение правительства Джонсона продолжать политику президента Кеннеди. В этой связи Г. Холл заявил, что Коммунистическая партия США максимально поддерживает призыв к политике мира и немедленному принятию закона о гражданских правах.

— Американский народ, — заявил Г. Холл, — никогда не оказал полной поддержки империалистическим действиям США в Южном Вьетнаме или других районах мира. Он не будет поддерживать такую политику и сейчас. С другой стороны американский народ с энтузиазмом одобрит идею воздвигнуть памятник президенту Кеннеди с принятием закона о гражданских правах.

(ТАСС).

Зам. редактора Д. С. СИНЮТИН.

РЕМОНТНО-ПРОКАТНОЙ БАЗЫ КОМБИНАТА КУЗБАСС-ШАХТОСТРОЙ требуется дежурный электрик.

Оплата по тарифу.

Обращаться в отдел кадров с 8 часов утра до 4-х дня по адресу: пос. ш. Красногорская, остановка автобуса РПБ.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ШИНО-РЕМОНТНОМУ ЗАВОДУ срочно требуется дипломированный кочегар, работа постоянная.

Обращаться по адресу: ул. Пропасная, 12-а (бывший трамвайный парк).

ПРОКОПЬЕВСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗАЦИИ срочно требуется заведующий складом, знакомый с запасными частями тракторов и экскаваторов.

Обращаться по адресу: пос. шахты Красногорская, ул. Житомирская, 51, в отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ СЕЛЬСКОМУ ПРОФТЕХУЧИЛИЩУ № 8 требуется на работу преподавателя спортивной и мастерской производственного обучения.

Обращаться по адресу: пос. Тырган, ул. Советов, 7, СПТУ, 8.

УТЕРЯННУЮ КРУГЛУЮ ПЕЧАТЬ ОБЩЕГО ДЕЛОПРОИЗВОДСТВА ПРОКОПЬЕВСКОГО КИРПИЧНОГО ЗАВОДА считать недействительной.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ СЕЛЬСКАЯ СБЕРКАССА № 5979 находится в доме № 33 по ул. Октябрьской.

30 КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО 30 ноября

### КИНО-ВЕЧЕР «КРАСОТУ — В НАШ БЫТ»

В программе вечера: в концертном зале — лекция-беседа, демонстрация мод, выступление эстрадного оркестра; в фойе кинотеатра — книжная выставка, книжная лотерея, фото-выставка, танцы.

В заключение вечера художественный фильм

### «ОТЧИЙ ДОМ»

Начало вечера в 8 часов.  
Касса предварительной продажи работает с 8-30 часов утра.

Принимаются коллективные заявки.

Диденко Николай Платонович, проживающий по Балтийскому переулку, 3, возбуждает дело о расторжении брака с Анисимовой Елизаветой Захаровной, проживающей по ул. Ясная Поляна, 16.

Дело подлежит рассмотрению в наркоте Центрального района Прокопьевска.

Коллектив детской больницы № 1 с глубоким прискорбием извещает о трагической смерти сотрудника больницы ИГНАТЧЕНКО Анны Борисовны

и выражает соболезнование семье покойной.

Анисимова Валентина Семеновна, проживающая по ул. Витебской, 20-9, возбуждает дело о расторжении брака с Анисимовым Юрием Васильевичем.

Дело подлежит рассмотрению в Кемеровском суде.

Коллектив завода «Электромашин» выражает глубокое соболезнование Игнатченко Н. Н. по поводу трагической смерти его жены

ИГНАТЧЕНКО Анны Борисовны, последовавшей 26 ноября 1963 года.

## ВОСЕМЬ ИЗ ВОСЬМИ ВОЗМОЖНЫХ

Свой дебют наши хоккеисты начали на чужих ледовых полях. Пока они не показали своей игры дома, и им не пришлось испытать волнений, забоны и внимания своих болельщиков во время матча. Но сердца прокопчан вместе с командой на каждой ее игре в чужом городе.

Естественно, все болельщики ждали известий о первом матче. И оно было радостным — 4:1 в нашу пользу. На следующий день «Шахтер» одержал вторую победу с результатом 4:2 над томским «Буревестником».

27 ноября горняки вышли на ледяное поле в Омске. Им предстояло скрестить клюшки с сильным, опытным соперником —

командой «Труд». И наши ребята снова проявили волю к победе, боевой дух и нанесли хозяевам поражение. Счет 4:1. А вчера в два часа ночи в Прокопьевск прилетела еще одна радостная весть: во второй встрече с омичами наши хоккеисты забросили в ворота противника 9 шайб, пропустив в свою только 2. Авторами шайб были Худяков, Киселев, Чернов, Судоплатов и Кузнецов.

Думается, каждый болельщик команды «Шахтер», прочитав эту заметку, скажет — молодцы!

Ниже мы печатаем комментарий о двух первых встречах наших хоккеистов, который пришел из Томска.

Отлично играет вратарь В. Сыскин. Дважды ошибаются наши защитники, и В. Сыскин дважды спасает ворота, ликвидируя выходы один на один!

Второй период начинается атаками томичей. Снова удаление с поля! Снова «Шахтер» трижды играет втроем и четырьмя раза — вчетвером. Остается одна минута, и хозяева, имея численное преимущество, забрасывают первую шайбу — 1:3. Истекают последние секунды второго периода. Шайба у защитника гостей Воронкова. Резкий проход, в сильный бросок застал вратаря томичей врасплох. Четвертая шайба в воротах. В третьем периоде игра «Шахтера» разладилась — поле покинул Д. Судоплатов, получивший травму. И на 7-й минуте хозяева забрасывают вторую шайбу — 4:2. До конца встречи 13 минут. Отбив атаки томичей, горняки одержали победу с результатом 4:2.

Последняя смена ворот. Все решают только 10 минут. Стадион гудит, болельщики подбадривают своих. Команда «Шахтер» делает правильный тактический ход, играя двумя тройками.

На 12-й минуте Чернов забрасывает шайбу в ворота противника. Через три минуты Худяков забрасывает третью. Успех закреплен. Остается 2 минуты. На

площадке первая тройка горняков. Очередная атака — и счет 4:1. «Шахтер» ушел с поля победителем.

24 ноября прокопчане вышли на вторую встречу в Томске в том же составе. Лед был лучше, и игра проходила более интересно.

Томичи полны желания взять реванш. «Шахтер», используя лучшую скорость подготовки, с первых минут беспрерывно атакует. На 12-й минуте В. Худякова с подачи Чернова открывает счет — 1:0. Прошло три минуты, и снова с подачи Чернова Пономаренко забрасывает вторую шайбу — 2:0. На последней минуте первого периода следует точная передача Зиновьеву, и третья шайба в воротах — 3:0!

Второй период начинается атаками томичей. Снова удаление с поля! Снова «Шахтер» трижды играет втроем и четырьмя раза — вчетвером. Остается одна минута,

и хозяева, имея численное преимущество, забрасывают первую шайбу — 1:3.

Истекают последние секунды второго периода. Шайба у защитника гостей Воронкова. Резкий проход, в сильный бросок застал вратаря томичей врасплох. Четвертая шайба в воротах.

В третьем периоде игра «Шахтера» разладилась — поле покинул Д. Судоплатов, получивший травму.

И на 7-й минуте хозяева забрасывают вторую шайбу — 4:2. До конца встречи 13 минут.

Отбив атаки томичей, горняки одержали победу с результатом 4:2.